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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

maio

7 7 de maio

14h10 às 18h10

50 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

P2 Analista Técnico 
Administrativo II
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Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

Uma garotinha olha para a barriga da mãe grávida.

— Porque você tem uma barriga tão grande, mamãe?

— É por que seu pai me deu um bebê.

A menina sai do quarto correndo e encontra o pai.

- Papai, é verdade que o senhor deu um bebê para a 
mamãe?

– Sim!

— Pois fique sabendo que ela o comeu!

Fabrice Lelatge. 365 piadas- Para crianças a partir dos 7 anos. Barueri, 
SP. Girassol, 2006- adaptado.

1.  Avalie as afirmativas feitas sobre o texto.

1.	 A frase sublinhada exerce uma relação de 
subordinação com a primeira, sendo dela 
o sujeito.

2.	 Os termos “mamãe” e “papai” no texto exer-
cem a mesma função sintática; ambos clas-
sificam-se como vocativo (segunda e quinta 
linhas, respectivamente).

3.	 O termo “porque” e “por que”, destacados no 
texto, estão corretamente empregados.

4.	 A última oração do texto exerce a função de 
objeto direto do verbo que a antecede.

5.	 Em “seu pai me deu um bebê” temos um pro-
nome pessoal do caso reto em ênclise.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

2.  Considere as frases:

1.	 As casas são alugadas no verão.
2.	 Os alunos fazem as tarefas.
3.	 Os funcionários falaram com desenvoltura.
4.	 O Brasil necessita de bons administradores.
5.	 Os torcedores assistem a jogos de 

campeonato.

Agora suponha a necessidade de indeterminar o 
sujeito de cada uma delas, empregando os verbos na 
terceira pessoa + o pronome “se”.

Assinale a alternativa em que corretamente faz-se 
essa indeterminação, considerando-se a concordância 
verbal.

a.	 (  )	 Faz-se as tarefas.
b.	 ( X )	 Alugam-se casas no verão.
c.	 (  )	 Falam-se com desenvoltura.
d.	 (  )	 Assistem-se a jogos de campeonatos.
e.	 (  )	 Necessitam-se de bons administradores.

3.  Assinale a alternativa em que a grafia das palavras 
obedece à norma culta.

a.	 (  )	 obseção • obsediar • hesitar
b.	 (  )	 excessão • excelente • excesso
c.	 (  )	 ascenção • obceno • ressuscitar
d.	 (  )	 obcecar • obcecado • escepcional
e.	 ( X )	 pretensão • cansaço • compreensão

4.  Assinale a alternativa em que o pronome pessoal 
está corretamente empregado.

a.	 (  )	 Nós três vamos com ele e ele vai com nós.
b.	 (  )	 Este é um relatório para mim escrever, tal é 

sua importância.
c.	 (  )	 Entre eu e tu nada mais pode haver, chega-

mos ao limite.
d.	 ( X )	 Para mim, viajar é uma questão de qualidade 

de vida.
e.	 (  )	 Espere um pouco mais, pois quero falar con-

sigo sobre a reunião da diretoria.
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6.  Leia o texto.

Açaí é bom, mas engorda.

Sabe aquele grupo de antocianinas que auxiliaria o 
corpo a expulsar as gordurinhas a mais? Ele também 
está presente no açaí, uma das frutas tipicamente bra-
sileiras, riquíssima no pigmento. Mas, calma lá, você 
provavelmente já ouviu falar que açaí engorda. E é 
preciso botar isso em preto no branco.

Ele é calórico porque possui um elevado teor de 
lipídios, justifica o pesquisador Evaldo Silva, da 
Universidade Federal do Pará. O que se deve ressaltar, 
no entanto, é que a fruta contém ácidos graxos insa-
turados, gorduras de perfil semelhante às do azeite de 
oliva. Ou seja, para o coração, consumido sem exagero, 
é um coquetel maravilhoso de gordura benéfica com 
antocianina. Numa tigela você também garante fibras 
e proteínas. Mas, se o ponteiro da balança já inco-
moda, o melhor é escolher outros ingredientes cheios 
do pigmento.

Diogo Sponchiato/Editora Abril.

Analise as afirmativas feitas sobre o texto.

1.	 O título é formado por duas orações coorde-
nadas que estabelecem entre si uma relação 
de oposição.

2.	 O trecho sublinhado no texto ressalta carac-
terísticas positivas do açaí. Para conseguir isso, 
o autor vale-se da conjunção coordenada “no 
entanto” que traz sentido de conclusão do 
que foi dito na frase imediatamente anterior.

3.	 A conjunção “no entanto” está posta entre 
vírgulas porque está deslocada no período.

4.	 Pela leitura do texto, conclui-se que seu autor 
indica açaí para todas as pessoas.

5.	 Pela leitura do texto, pode-se concluir – 
mesmo sendo leigo no assunto – que antocia-
ninas é um pigmento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

5.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) sobre Redação Oficial.

(  )	 Comunicar com impessoalidade e máxima 
clareza é finalidade básica da redação oficial 
e isso faz com que ela exija certos parâmetros 
da língua, de maneira diversa daqueles da 
literatura, do texto jornalístico e da correspon-
dência particular.

(  )	 As comunicações oficiais exigem o padrão 
culto da língua, ou seja, aquele em que se 
observam as regras da gramática normativa. É 
dessa forma que se busca garantir a sua com-
preensão por todo tipo de cidadão.

(  )	 A frase: “Vossa Senhoria parece preocupada 
com a nomeação de sua secretária” está cor-
reta e traz evidente o seguinte padrão para o 
uso dos pronomes de tratamento: 1. A concor-
dância é feita na terceira pessoa, tanto para 
verbos como para pronomes possessivos; 2. 
Os adjetivos referidos aos pronomes de trata-
mento devem coincidir, em seu gênero, com o 
sexo da pessoa a que se refere.

(  )	 Para o pronome de tratamento Vossa 
Senhoria, usado para autoridades constituídas 
e para particulares, o vocativo a ser empre-
gado é “Digníssimo Senhor Fulano de Tal”.

(  )	 As comunicações oficiais devem trazer o 
nome e o cargo da autoridade que as expede, 
abaixo de sua assinatura. Exceção à regra são 
as comunicações assinadas pelo Presidente da 
República.

(  )	 O ofício, o memorando e o aviso obedecem 
a um mesmo padrão. O que diferencia esses 
expedientes é sua finalidade. O aviso é expe-
dido exclusivamente por Ministros de Estado, 
para autoridades de mesma hierarquia; já o 
memorando é usado entre unidades adminis-
trativas de um mesmo órgão, que podem estar 
hierarquicamente em mesmo nível ou em nível 
diferente. Trata-se, portanto, de uma forma de 
comunicação eminentemente interna.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V • V • V • F • V • V
b.	 (  )	 V • F • F • V • V • V
c.	 (  )	 V • F • F • V • F • V
d.	 (  )	 F • V • V • V • F • F
e.	 (  )	 F • V • V • F • F • V
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9.  Leia o texto abaixo e observe suas lacunas em 
branco. Elas devem ser preenchidas com uma das 
alternativas a qual você deve escolher.

O chefe de um escritório estava dormindo. De repente, 
toca o telefone,        3 horas da manhã.

— Fulano        que horas abre o escritório?

— Poxa, isso é hora de ligar? Abre        8 horas.

E voltou        dormir.        5 horas, o telefone 
tocou de novo:

— Dirijo-me, com respeito,        Vossa Senhoria para 
solicitar a abertura do escritório, hoje, mais cedo.

— Você de novo? Não. Não dá. Eu já disse que só abre  
       8 horas!

E bateu o telefone. Dali        meia hora, outro 
toque:

— Estou        implorar: abre mais cedo, por favor.

— Mas que coisa! Por que você quer tanto isso? Quem 
é você?

— Sabe o que é, senhor? Sou um cliente e fiquei 
preso aqui dentro, estava no banheiro e        porta 
emperrou. Chamei por socorro, apelei        tudo 
que pude para me fazer ouvir e foi em vão.

Adaptado de Paulo Tadeu: Essa é boa. Novíssimas piadas para 
criança.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 as • a • as • à • As • à • as • à • à • a • à
b.	 ( X )	 às • a • às • a • Às • a • às • a • a • a • a
c.	 (  )	 às • a • às • à • As • à • às • a • a • a • a
d.	 (  )	 às • à • às • à • Às • a • às • a • a • à • à
e.	 (  )	 as • à • as • a • Às • à • as • a • a • a • a

7.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 Em “Fazem cinco anos que estou na seleção 
brasileira.”, temos uma frase coerente e corre-
tamente escrita.

2.	 Em “Eu sou um jogador de futebol onde que sem-
pre vou fazer muito por meu time.”, há proble-
mas de coesão textual e, se trocada a expressão 
sublinhada por uma conjunção coordenada 
aditiva adequada, a frase ficará correta.

3.	 Em “Eu sou um jogador e aí é o problema, todos 
os jogos que joguei lutei muito para marcar.”, a 
frase apresenta problemas de coesão, causada 
também pela expressão sublinhada.

4.	 Em “Fazendo sucesso na sua nova clínica, o 
veterinário João Pinto Leite, localizada na Rua 
das Flores, 132.”, se substituirmos o verbo no 
gerúndio “fazendo” por “faz”, no presente do 
indicativo, o período torna-se compreensível, 
coerente e bem pontuado.

5.	 Em “O funcionário cujo o qual não comparecer à 
reunião terá que trazer atestado médico.”, a sim-
ples troca da expressão sublinhada pelo pro-
nome relativo adequado traz coerência à frase.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

8.  Assinale a alternativa que está de acordo com a 
norma culta.

a.	 ( X )	 Quase todos os pedidos procediam do almo-
xarifado, da vigilância; havia, porém, alguns 
que vinham da chefia de gabinete.

b.	 (  )	 O cansaço profundo não permitia-me concluir 
a tarefa para a qual fui designado.

c.	 (  )	 Refiro-me aquele ofício enviado no mês de 
fevereiro.

d.	 (  )	 Aviso os interessados que o curso sobre 
Redação Oficial tem início no próximo mês.

e.	 (  )	 Haja visto o pedido apresentado pelos funcio-
nários, a reunião será suspensa.
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10.  Identifique abaixo as frases corretas ( C ) e as erra-
das ( E ) em relação à concordância verbal ou nominal, 
de acordo com a norma culta.

(  )	 O narrador pulou longas páginas e capítulos.
(  )	 Era necessário a organização neste setor.
(  )	 As listas dos pedidos de material seguem 

anexas.
(  )	 Se houvessem mais pessoas honestas, não 

existiriam tantas brigas por justiça.
(  )	 Vão fazer dez dias que não saio de casa.
(  )	 Fui eu quem se responsabilizou pelas tarefas 

do setor.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 C • C • E • E • C • C
b.	 (  )	 C • E • C • E • C • C
c.	 ( X )	 C • E • C • E • E • C
d.	 (  )	 E • C • C • C • C • E
e.	 (  )	 E • C • E • C • E • E

Noções de  
Direito Administrativo	 10 questões

11.  Quanto ao Procedimento Administrativo e ao 
Processo Judicial previstos na Lei de Improbidade 
Administrativa (Lei no 8.429/1992), assinale a alterna-
tiva correta.

a.	 (  )	 A representação, para ser aceita, não precisará 
observar nenhuma formalidade estabelecida 
em Lei, podendo ser inclusive genérica.

b.	 (  )	 O Ministério Público, se não intervir no pro-
cesso como parte, poderá, facultativamente, 
atuar como fiscal da lei.

c.	 (  )	 A ação principal, proposta pelo Ministério 
Público ou pela pessoa jurídica interessada, 
terá o rito sumário.

d.	 ( X )	 Qualquer pessoa poderá representar à auto-
ridade administrativa competente para que 
seja instaurada investigação destinada a apu-
rar a prática de ato de improbidade.

e.	 (  )	 A rejeição da representação pela autoridade 
administrativa impede a representação ao 
Ministério Público.

12.  Dispõe o Estatuto dos Funcionários Públicos Civis 
do Estado (Lei 6.745/1985):

a.	 (  )	 O funcionário perderá a remuneração quando 
faltar ao serviço.

b.	 (  )	 Vantagens pecuniárias são acréscimos ao 
vencimento constituídos em caráter definitivo, 
a título de gratificação.

c.	 (  )	 A remuneração atribuída ao funcionário em 
nenhuma hipótese poderá ser objeto de 
arresto, sequestro ou penhora.

d.	 (  )	 Após cada quinquênio de serviço público 
estadual, o funcionário estável fará jus a uma 
licença com remuneração, pelo período de 
3 meses, denominada Licença Especial.

e.	 ( X )	 Remuneração é a retribuição mensal paga 
ao funcionário pelo exercício do cargo, cor-
respondente ao vencimento e às vantagens 
pecuniárias.

13.  Sobre a JUCESC, Junta Comercial do Estado de 
Santa Catarina, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Possui apenas autonomia operacional.
b.	 (  )	 Tem suas atividades disciplinadas por Portaria 

Interna.
c.	 ( X )	 É entidade autárquica, dotada de personali-

dade jurídica de direito público, autonomia 
administrativa e subordinada administrativa-
mente ao Estado de Santa Catarina.

d.	 (  )	 É dotada de personalidade jurídica de direito 
público, desprovida de autonomia administra-
tiva, com sede na Capital do Estado.

e.	 (  )	 Subordina-se tecnicamente à Secretaria do 
Estado de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável (SDS) e administrativamente ao 
Estado de Santa Catarina.

14.  São modalidades de licitação:

a.	 (  )	 Concurso, alienação, empreitada integral.
b.	 ( X )	 Concorrência, tomada de preços, convite, con-

curso, leilão.
c.	 (  )	 Concorrência, empreitada por preço global, 

leilão, execução direta.
d.	 (  )	 Tomada de preços, empreitada por preço 

unitário, leilão, alienação.
e.	 (  )	 Convite, empreitada, alienação, concorrência.
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15.  O procedimento da licitação será iniciado com:

a.	 ( X )	 A abertura do processo administrativo.
b.	 (  )	 O ato de designação da comissão de licitação.
c.	 (  )	 As atas, os relatórios e as deliberações da 

Comissão Julgadora.
d.	 (  )	 O Termo de Contrato ou documento 

equivalente.
e.	 (  )	 O edital.

16.  De acordo com o Decreto 129/2015, o Procurador 
Jurídico da JUCESC poderá ser substituído, em suas 
faltas ou impedimentos eventuais, por:

a.	 (  )	 Secretário Geral.
b.	 (  )	 Presidente da Turma.
c.	 (  )	 Procurador do Estado.
d.	 ( X )	 Advogado autárquico lotado ou em exercício 

no órgão.
e.	 (  )	 Vogal escolhido pelos demais Vogais integran-

tes da turma.

17.  Sobre a Estrutura Organizacional da JUCESC, assi-
nale a alternativa correta.

a.	 (  )	 São órgãos de deliberação coletiva o Plenário 
e a Diretoria de Registro Mercantil.

b.	 (  )	 São órgãos de deliberação coletiva o Plenário, 
as Turmas, a Presidência e a Procuradoria 
Jurídica.

c.	 (  )	 São órgãos de assessoramento da Presidência 
o Plenário, de natureza superior, e as Turmas, 
de natureza inferior.

d.	 (  )	 São órgãos de assessoramento da Presidência 
a Diretoria de Registro Mercantil e a Gerência 
de Apoio Operacional.

e.	 ( X )	 São órgãos de deliberação coletiva o Plenário, 
de natureza superior, e as Turmas, de natureza 
inferior, que têm a Presidência como órgão de 
direção superior.

18.  Quanto ao processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal (Lei 9.784/1999), assi-
nale a alternativa correta:

a.	 (  )	 O indeferimento de alegação de suspeição 
não poderá ser objeto de recurso.

b.	 ( X )	 As organizações e associações representativas, 
no tocante a direitos e interesses coletivos, 
são legitimadas como interessadas no pro-
cesso administrativo.

c.	 (  )	 A edição de atos de caráter normativo poderá 
ser objeto de delegação de competência.

d.	 (  )	 A intimação do interessado para ciência de 
decisão ou a efetivação de diligências só 
poderá ser efetuada por via postal com aviso 
de recebimento.

e.	 (  )	 Concluída a instrução do processo adminis-
trativo, a Administração tem o prazo de até 
trinta dias para decidir, sem possibilidade de 
prorrogação.

19.  Quanto ao processo administrativo previsto na 
Lei 9.784/1999, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O processo administrativo deve iniciar-se de 
ofício.

b.	 (  )	 O ato de delegação é irrevogável a qualquer 
tempo pela autoridade delegante.

c.	 ( X )	 A edição de atos de caráter normativos e 
a decisão de recursos administrativos não 
podem ser objeto de delegação.

d.	 (  )	 Autoridade é a unidade de atuação integrante 
da estrutura da Administração Direta e da 
estrutura da Administração Indireta.

e.	 (  )	 Aqueles que sem terem iniciado o processo 
administrativo, e que tenham direitos ou inte-
resses que possam ser afetados pela decisão 
a ser adotada, não são considerados legitima-
dos como interessados.
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20.  A modalidade de licitação entre quaisquer inte-
ressados que, na fase inicial de habilitação preliminar, 
comprovem possuir os requisitos mínimos de qua-
lificação exigidos em edital para a execução do seu 
objeto, é chamada:

a.	 ( X )	 Concorrência.
b.	 (  )	 Tomada de preços.
c.	 (  )	 Concurso.
d.	 (  )	 Convite.
e.	 (  )	 Leilão.

Conhecimentos Específicos	 30 questões

21.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) a respeito da tomada de decisão.

(  )	 Conceitualmente, o modo de pensar é um fun-
damento composto por dois estilos de pessoas 
que tomam as decisões: de um lado as lógicas 
e racionais e do outro as intuitivas e criativas.

(  )	 As dimensões listadas no item I, quando com-
binadas, definem quatro estilos de tomada 
de decisão: diretivo, analítico, conceitual e 
comportamental.

(  )	 O estilo diretivo tem grande tolerância à 
ambiguidade.

(  )	 O estilo comportamental caracteriza tomado-
res de decisão que trabalham bem em grupo.

(  )	 As heurísticas de pensamento não influen-
ciam a tomada de decisão.

(  )	 O princípio de Pareto é uma técnica que 
permite selecionar prioridades quando se 
enfrenta um grande número de problemas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • V • V • V
b.	 ( X )	 V • V • F • V • F • V
c.	 (  )	 V • F • F • V • F • V
d.	 (  )	 F • V • V • V • V • F
e.	 (  )	 F • F • F • F • F • F

22.  Na administração, que função abrange a defini-
ção das metas de uma organização, o estabelecimento 
de uma estratégia global para alcançar essas metas e 
o desenvolvimento de uma hierarquia completa de 
planos para integrar e coordenar as atividades?

a.	 (  )	 Controle
b.	 (  )	 Mercado
c.	 (  )	 Liderança
d.	 (  )	 Organização
e.	 ( X )	 Planejamento

23.  Assinale a alternativa que corretamente elenca 
os fatores que compõem a visão bidimensional do 
comportamento de liderança.

a.	 (  )	 Ativo e passivo
b.	 (  )	 Eficiência e eficácia
c.	 (  )	 Pessoal e impessoal
d.	 ( X )	 Tarefas e pessoas
e.	 (  )	 Interno e externo

24.  A partir da hierarquia das necessidades de 
Maslow, Clayton Alderfer afirmou existirem três gru-
pos de necessidades centrais.

Assinale a alternativa que indica corretamente os 
fatores elencados por ele.

a.	 (  )	 Saúde, Segurança e Educação.
b.	 (  )	 Básico, Intermediário e Composto.
c.	 ( X )	 Existência, Relacionamento e Crescimento.
d.	 (  )	 Autorrealização, Estima e Segurança.
e.	 (  )	 Família, Propriedade e Tradição.

25.  Em administração, qual a expressão que identifica 
corretamente um conjunto de padrões de compor-
tamentos esperados, atribuídos à ocupação de uma 
determinada posição numa unidade social?

a.	 ( X )	 Papéis
b.	 (  )	 Coesão
c.	 (  )	 Tamanho
d.	 (  )	 Composição
e.	 (  )	 Diversificação
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29.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre a realização de um projeto.

(  )	 Um projeto precisa obrigatoriamente ter pelo 
menos um objetivo.

(  )	 Não é preciso identificar as atividades e os 
recursos necessários para realizá-las.

(  )	 Não é necessário estabelecer relações sequen-
ciais para as atividades.

(  )	 Não é necessário ter o cálculo das estimativas 
de tempo para as atividades.

(  )	 É necessário ter um prazo determinado para a 
conclusão de um projeto.

(  )	 É necessário conhecer os recursos essenciais 
ao cumprimento dos objetivos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • F • F • F • V
b.	 (  )	 V • F • V • F • V • F
c.	 ( X )	 V • F • F • F • V • V
d.	 (  )	 V • F • F • F • F • V
e.	 (  )	 F • V • V • V • V • F

30.  Buscando formular uma estratégia, os adminis-
tradores precisam analisar o ambiente externo da sua 
organização e conhecer as competências e recursos a 
sua disposição. Ao seu alcance existe uma ferramenta 
gerencial que busca estudar de forma integrada os 
pontos fortes da organização, seus pontos fracos, as 
oportunidades e as ameaças.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
nome pelo qual esta ferramenta é conhecida.

a.	 ( X )	 SWOT.
b.	 (  )	 Reengenharia.
c.	 (  )	 Beanchmarking.
d.	 (  )	 Design thinking.
e.	 (  )	 CRM.

26.  Analise o texto abaixo relativo à motivação:

A Teoria da                      afirma que a força 
de uma tendência para atuar em determinado sentido 
depende da força de uma                      de 
que o ato será acompanhado por determinado resul-
tado e da atração deste resultado para o indivíduo.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
duas lacunas do texto.

a.	 (  )	 Aceleração
b.	 ( X )	 Expectativa
c.	 (  )	 Valorização
d.	 (  )	 Dependência
e.	 (  )	 Estratificação

27.  A ISO 9000 é uma certificação que se tornou 
padrão mundial para a gestão da qualidade.

Assinale a alternativa que indica corretamente o sig-
nificado da sigla ISO 9000.

a.	 (  )	 Organização Interna para a Qualidade
b.	 (  )	 Organização Internacional para Saúde
c.	 (  )	 Organização Interna para Saúde no Trabalho
d.	 ( X )	 Organização Internacional para a Padronização
e.	 (  )	 Organização Interina de Qualidade e 

Segurança

28.  Assinale a alternativa que explica o porquê dos 
conceitos de cadeia de comando, autoridade e uni-
dade de comando serem consideravelmente menores 
em termos de relevância do que o foram no passado.

a.	 (  )	 Em função do acirramento da polarização 
entre comando e comandado.

b.	 (  )	 Por causa dos treinamentos realizados dentro 
das organizações e dos horários flexíveis.

c.	 (  )	 Em razão da sindicalização e da aposentadoria 
antecipada.

d.	 (  )	 Por causa das constantes alterações na legisla-
ção trabalhista, ocasionando dúvidas quanto 
a sua aplicabilidade.

e.	 ( X )	 Em função dos avanços da informática e a ten-
dência à maior participação dos funcionários 
nos processos decisórios.
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34.  Analise os itens a seguir:

Dados para a escrituração das operações abaixo:

1.	 No dia 01/03/2016, foi constituída uma empresa 
sob a forma de sociedade anônima. Na Assembleia 
Geral de Constituição, foi determinado que o capi-
tal social da empresa seria de R$ 14.000.000,00, 
constituído em ações ordinárias no valor total de 
R$ 12.000.000,00 e ações preferenciais no valor 
total de R$ 2.000.000,00.

2.	 No dia 13/03/2016, o capital social da empresa foi 
subscrito pelas seguintes pessoas:

�� José da Silva: R$ 6.600.000,00 em ações 
ordinárias.

�� João dos Santos: R$ 5.400.000,00, sendo  
R$ 1.000.000,00 em ações preferenciais.

3.	 No dia 31/03/2016, o capital social da empresa foi 
integralizado da seguinte maneira:

�� O sócio José da Silva integralizou em 
Mercadorias para Revenda R$ 6.600.000,00;

�� O sócio João dos Santos integralizou com 
um terreno, onde seria edificada a empresa, 
no valor de R$ 4.400.000,00 e o restante em 
dinheiro.

Assinale a alternativa que apresenta o valor da subscri-
ção do capital na data 01/03/2016.

a.	 ( X )	 R$ 0,00
b.	 (  )	 R$ 2.000.000,00
c.	 (  )	 R$ 12.000.000,00
d.	 (  )	 R$ 13.000.000,00
e.	 (  )	 R$ 14.000.000,00

31.  Assinale abaixo a alternativa que corretamente 
expressa ordenadamente as etapas de um projeto 
técnico.

a.	 (  )	 Concepção; execução e controle; estruturação 
e encerramento.

b.	 ( X )	 Concepção; estruturação; execução e controle 
e encerramento.

c.	 (  )	 Análise; coleta de dados; encerramento e 
revisão bibliométrica.

d.	 (  )	 Execução e controle; coleta de dados; estrutu-
ração e encerramento.

e.	 (  )	 Estruturação; reestruturação; concepção e 
encerramento.

32.  Na gestão de processos, qual mecanismo tem por 
características básicas: buscar saltos quantitativos no 
desempenho; tomar algo que é irrelevante, jogar fora 
e recomeçar; é inicialmente instituído pela alta admi-
nistração; é eminentemente um processo autocrático; 
o nível de mudança proposta é geralmente grande e 
ameaçador?

a.	 (  )	 CQT
b.	 (  )	 TQM
c.	 (  )	 PDCA
d.	 ( X )	 Reengenharia
e.	 (  )	 Distribuição

33.  Assinale a alternativa que indica a demonstração 
que pode substituir a Demonstração dos Lucros ou 
Prejuízos Acumulados:

a.	 (  )	 Balanço patrimonial.
b.	 (  )	 Demonstração do resultado.
c.	 (  )	 Demonstração dos fluxos de caixa.
d.	 (  )	 Demonstração do valor adicionado.
e.	 ( X )	 Demonstração das mutações do patrimônio 

líquido.
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37.  Analise os itens a seguir:

Em 31.03.2017, a empresa apresentava saldos nas 
seguintes contas:

Adiantamento a empregados Aluno 1 R$ 600,00;
Adiantamento a empregados Aluno 2 R$ 700,00;
Banco do Brasil R$ 81.500,00;
Banco Bradesco S.A. R$ 95.500,00;
Caixa R$ 5.938,00;
Capital Social R$ 176.000,00;
COFINS a Recolher R$ 7.600,00;
Depreciação Acumulada de 
Máquinas e Equipamentos R$ 218,00;

Depreciação Acumulada de Veículos R$ 220,00.
Duplicatas a Receber:  
Tudo Funcionando R$ 1.000,00;

Duplicatas a Receber: Tudo Bem Ltda R$ 5.000,00;
Estoque de Material de Expediente R$ 500,00;
FGTS a Recolher de R$ 120,00;
Fornecedor Osvaldo de Almeida de R$ 2.000,00;
INSS a Recolher de R$ 582,00;
Máquinas e Equipamentos R$ 1.852,00;
Multa FGTS s/ Rescisões a Pagar R$ 2.500,00;
PIS a Recolher R$ 1.650,00;
Rescisões a Pagar R$ 1.700,00;
Salários a pagar R$ 2.500,00;
Vale Transporte a Recuperar R$ 400,00;
Veículos. R$ 2.100,00

Assinale a alternativa que apresenta o valor total do 
balancete de verificação.

a.	 (  )	 R$ 176.000,00
b.	 (  )	 R$ 194.652,00
c.	 (  )	 R$ 195.000,00
d.	 ( X )	 R$ 195.090,00
e.	 (  )	 R$ 195.528,00

35.  Assinale a alternativa que apresenta a definição 
do princípio da competência.

a.	 (  )	 Os recebimentos e os pagamentos são reco-
nhecidos unicamente quando se recebe ou se 
paga mediante dinheiro ou equivalente.

b.	 (  )	 As receitas e as despesas devem ser incluídas 
na apuração do resultado do período em que 
ocorrerem, sempre simultaneamente quando 
se correlacionarem, independentemente de 
recebimento ou pagamento.

c.	 ( X )	 Determina que os efeitos das transações e 
outros eventos sejam reconhecidos nos perío-
dos a que se referem, independentemente do 
recebimento ou pagamento. Parágrafo único. 
Pressupõe a simultaneidade da confrontação 
de receitas e de despesas correlatas.

d.	 (  )	 Quando deixar de existir o correspondente 
valor ativo, por transferência de sua proprie-
dade para terceiro.

e.	 (  )	 Quando da extinção, parcial ou total, de um 
passivo, qualquer que seja o motivo, sem o 
desaparecimento concomitante de um ativo 
de valor igual ou maior.

36.  No dia 1o de outubro de 2016, a empresa IRPF 
tomou um empréstimo no Banco do Brasil.

Analise os dados abaixo:

�� Data da contratação  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  01/10/2016
�� Valor do empréstimo .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           R$ 320.000,00
�� Data de vencimento (parcela única)  .   .   .  31/12/2016
�� Valor da taxa bancária .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  R$ 1.600,00
�� Valor da Comissão sobre Repasse .  .  .  .  .     R$ 2.176,00
�� Valor de juros prefixados do período .  .  R$ 48.000,00
�� Valor líquido do empréstimo .  .  .  .  .  .      R$ 316.224,00

Assinale a alternativa que apresenta o saldo do grupo 
de contas de “Empréstimos” em 31/10/2016.

a.	 (  )	 R$ 316.224,00
b.	 (  )	 R$ 320.000,00
c.	 ( X )	 R$ 333.482,67
d.	 (  )	 R$ 350.741,33
e.	 (  )	 R$ 368.000,00
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40.  Assinale a alternativa correta em relação à 
Cooperativa de Trabalho.

a.	 ( X )	 A Cooperativa de Trabalho deve garantir 
aos seus sócios um seguro de acidente de 
trabalho.

b.	 (  )	 A Cooperativa de Trabalho não poderá parti-
cipar de procedimentos de licitação pública 
mesmo que tenham por escopo os mesmos 
serviços, operações e atividades previstas em 
seu objeto social.

c.	 (  )	 A filiação à Cooperativa de Trabalho de cate-
goria profissional é obrigatória para todos os 
trabalhadores que desenvolvem atividades 
laborativas de mesma situação socioeconô-
mica e condições gerais de trabalho.

d.	 (  )	 A Cooperativa de Trabalho que não partilhar 
lucros está dispensada do uso da expressão 

“Cooperativa de Trabalho” na sua denomina-
ção social.

e.	 (  )	 A Cooperativa de Trabalho deverá ser com-
posta por um número mínimo de 15 sócios.

41.  O órgão Plenário das Juntas Comerciais será 
constituído:

a.	 (  )	 pelo mínimo de 23 Vogais e suplentes.
b.	 (  )	 pelo mínimo de 23 Vogais e 11 suplentes.
c.	 ( X )	 pelo mínimo de 11 e o máximo de 23 Vogais e 

respectivos suplentes.
d.	 (  )	 pelo máximo de 11 Vogais e 23 suplentes.
e.	 (  )	 pelo máximo de 11 Vogais e 11 suplentes.

42.  Assinale a alternativa que indica corretamente os 
princípios sob os quais, o nome empresarial deverá se 
pautar.

a.	 ( X )	 princípios da veracidade e da novidade.
b.	 (  )	 princípios da veracidade e da reciprocidade.
c.	 (  )	 princípios da reciprocidade e da comodidade.
d.	 (  )	 princípios da especificidade e da novidade.
e.	 (  )	 princípios da publicidade e da veracidade.

38.  Relacione as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1.	 Composição do Endividamento
2.	 Imobilização do Patrimônio Líquido
3.	 Imobilização dos Recursos não Correntes
4.	 Participação de Capital de Terceiros 

(Endividamento)

Coluna 2 

(  )	 Quanto a empresa tomou de capital de tercei-
ros para cada $ 100 de capital próprio.

(  )	 Qual o percentual de obrigações a curto prazo 
em relação às obrigações totais.

(  )	 O quanto foi aplicado no Ativo Permanente 
para cada $ 100 de Patrimônio Líquido.

(  )	 Que percentagem dos Recursos não Correntes 
foi destinado ao Ativo Permanente.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 2 • 3 • 4
b.	 (  )	 1 • 4 • 3 • 2
c.	 (  )	 2 • 3 • 4 • 1
d.	 (  )	 3 • 2 • 1 • 4
e.	 ( X )	 4 • 1 • 2 • 3

39.  Assinale a alternativa correta em relação às pes-
soas naturais.

a.	 (  )	 A menoridade cessa aos dezesseis anos 
completos.

b.	 ( X )	 Toda pessoa é capaz de direitos e deveres na 
ordem civil.

c.	 (  )	 A existência da pessoa natural cessa aos 
dezoito anos de idade.

d.	 (  )	 A pessoa natural adquire a personalidade 
desde a sua concepção.

e.	 (  )	 Os menores de dezesseis anos são incapazes 
relativamente a certos atos ou à maneira de 
os exercer.
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45.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O exercício de atividade ou profissão intelec-
tual, de natureza científica, literária ou artís-
tica, deverá, sempre, ser reconhecida como 
empresarial.

b.	 (  )	 O empresário que desenvolve atividade rural 
deverá se inscrever, obrigatoriamente, no 
Registro Público de Empresas Mercantis da 
respectiva sede.

c.	 (  )	 É vedado à lei conferir tratamento favorecido, 
diferenciado e simplificado ao empresário 
rural e ao pequeno empresário quanto à ins-
crição e aos efeitos dela decorrentes.

d.	 (  )	 A inscrição do empresário no Registro Público 
de Empresas Mercantis da respectiva sede 
deverá ocorrer até trinta dias após o início de 
sua atividade.

e.	 ( X )	 Considera-se empresário quem exerce profis-
sionalmente atividade econômica organizada 
para a produção ou a circulação de bens ou 
de serviços.

46.  Assinale a alternativa que corresponde ao desem-
prego friccional.

a.	 (  )	 Desemprego que experimentam as econo-
mias em períodos de depressão econômica.

b.	 (  )	 Desemprego que experimentam as economias 
que operam com taxas de juros crescentes.

c.	 (  )	 Desemprego que existe na economia 
no momento da retomada cíclica dos 
investimentos.

d.	 ( X )	 Desemprego que existe na economia resul-
tado do deslocamento dos indivíduos entre 
empregos e a procura por novos empregos.

e.	 (  )	 Desemprego que surge em determinados 
locais em períodos específicos do ano pela 
queda de uma de suas atividades econômicas 
principais, como o turismo de veraneio de 
algumas cidades litorâneas.

43.  Assinale a alternativa correta sobre a sociedade 
por ações.

a.	 (  )	 O valor do capital social fixado de forma 
expressa no estatuto da companhia não 
poderá mais ser alterado, após a sua aprova-
ção pela Assembleia Geral.

b.	 (  )	 O capital social deverá ser expresso em 
moeda, nacional ou estrangeira, e será corri-
gido anualmente de acordo com os índices 
oficiais de atualização monetária.

c.	 (  )	 Os bens incorporados ao patrimônio da com-
panhia como integralização do capital social 
poderão ser valorados em até dez por cento 
acima do valor que lhes tiver dado o subscritor.

d.	 ( X )	 O capital social poderá ser formado com con-
tribuições em dinheiro ou em qualquer espécie 
de bens suscetíveis de avaliação em dinheiro.

e.	 (  )	 Cabe à Assembleia Geral avaliar os bens ofere-
cidos pelos subscritores como parte do capital 
social.

44.  O Registro Público de Empresas Mercantis e 
Atividades Afins será exercido em todo o território 
nacional, de forma sistêmica, por órgãos federais e 
estaduais, com as seguintes finalidades:

1.	 dar garantia, publicidade, autenticidade, 
segurança e eficácia aos atos jurídicos das 
empresas mercantis, submetidos a registro na 
forma da lei.

2.	 cadastrar as sociedades comerciais e civis, 
nacionais e estrangeiras, em funcionamento 
no País e manter atualizadas as informações 
pertinentes.

3.	 proceder à matrícula dos agentes auxiliares 
do comércio, bem como ao seu cancelamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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50.  Considere uma economia aberta, com perfeita 
mobilidade de capitais e que opera com taxa de câm-
bio flexível.

Assinale a alternativa que traduz corretamente o 
efeito de longo prazo sobre a taxa de juros e o nível de 
renda agregado, derivados de um crescimento de suas 
exportações.

a.	 (  )	 A taxa de juros e o nível de renda agregada 
estarão, respectivamente, em nível superior e 
inferior aos níveis do período que antecedeu 
o aumento das exportações.

b.	 (  )	 Tanto a taxa de juros como o nível de renda 
agregada estarão em níveis inferiores aos 
do período que antecedeu o aumento das 
exportações.

c.	 (  )	 A taxa de juros e o nível de renda agregado 
estarão, respectivamente, em nível inferior e 
superior aos níveis do período que antecedeu 
o aumento das exportações.

d.	 (  )	 A taxa de juros estará no mesmo nível do perí-
odo que antecedeu o aumento das exporta-
ções, enquanto que o nível de renda agregada 
estará em nível superior.

e.	 ( X )	 Tanto a taxa de juros como onível de renda 
agregada estarão no mesmo nível do período 
que antecedeu o aumento das exportações.

47.  O poder de monopólio de uma empresa é sua 
capacidade de:

a.	 ( X )	 definir o preço acima do custo marginal.
b.	 (  )	 definir o preço menor ou igual à receita 

marginal.
c.	 (  )	 definir o preço no mesmo nível de seu custo 

marginal.
d.	 (  )	 operar com receita marginal crescente no 

curto prazo.
e.	 (  )	 aumentar os custos dos concorrentes 

potenciais.

48.  Assinale a alternativa em que são apresentados 
elementos que podem constituir barreiras à entrada 
em uma indústria e, por isso, influenciar a concentra-
ção da mesma:

a.	 (  )	 Presença de altos custos de transação e de 
elevados requerimentos de capital inicial.

b.	 (  )	 Existência de estruturas de custos com signi-
ficativas economias de escala e presença de 
altos custos de transação.

c.	 ( X )	 Vantagens absolutas de custos das firmas 
estabelecidas e existência de elevados reque-
rimentos de capital inicial.

d.	 (  )	 Presença de altos custos marginais e existên-
cia de estruturas de custos com significativas 
economias de escala.

e.	 (  )	 Presença de altos custos de transação e pre-
ferência dos consumidores pelos produtos de 
empresas estabelecidas.

49.  Assinale a alternativa que representa uma política 
monetária expansionista.

a.	 (  )	 Redução da taxa de redesconto bancário e 
venda de títulos públicos no mercado aberto.

b.	 ( X )	 Compra de títulos públicos no mercado aberto 
e redução da taxa do compulsório bancário.

c.	 (  )	 Aumento da taxa de redesconto bancário e 
compra de títulos no mercado aberto.

d.	 (  )	 Elevação da taxa do compulsório bancário e 
compra de títulos no mercado aberto.

e.	 (  )	 Venda de títulos públicos e redução da taxa 
do compulsório bancário.
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